



Lambertseter  
menighet



# Årsmelding 2025





# Innledning

Året 2025 var preget av forsterket innsats blant stab og frivillige. Arbeidet med utforming av strategi og etablering av samledelse i menigheten fortsatte i nye og spennende retninger. Komiteene har kommet godt i gang med sitt arbeid og sørger for å igangsette aktiviteter som gir næring til menigheten på en rekke ulike måter. Gudstjenesteteamene har også fått stadig nye tilskudd. Deres innsats er spesielt viktig i en menighet som er forankret i gudstjenestefelleskapet og forvaltning av sakramentene. Samarbeidet mellom frivillige og ansatte er godt.

På hverdagen er det også stor aktivitet i kirkebygget, og vi ser at huset vårt brukes som forsamlingshus for lokalsamfunnet på Lambertseter. Ulike menneskegrupper møtes, og bånd skapes på tvers av generasjoner.

På vegne av menighetsrådet vil menighetsrådsleder gi en stor takk til ansatte og frivillige for all innsats dere har lagt ned i Lambertseter menighet i 2025. Bare Jesus vet hvor mange timer som er lagt ned av arbeid og hvor mange bønner som har blitt bedt. Sammen er dere med på å virkeliggjøre Lambertseter menighets visjon.

## **Å være kirke på Lambertseter er å se og bli sett**

- **Se Jesus og bli sett av Ham**
- **Gjøre Jesus synlig**
- **Selv bli sett og se sin plass i menigheten**

## **Gudstjenestelivet**

Det ble i 2025 feiret 68 gudstjenester totalt, herav 52 gudstjenester på søn- og helligdager og 16 gudstjenester på andre dager.

Av spesielle gudstjenester som har vært feiret dette året kan nevnes; Tro- og lys gudstjeneste palmesøndag, karnevalgudstjeneste, 4 Taizégudstjenester, solidaritetsgudstjeneste av og med konfirmantene, måltidsgudstjeneste skjærtorsdag, Skaperverkets dag med dåp, høsttakkefest, skriftemålgudstjeneste, vandregudstjeneste med juletreffest, minnegudstjeneste, skolegudstjenester, ungdomsgudstjeneste, lysmesse og kjøpesentergudstjeneste.

I fastetiden ble det feiret onsdagsmesser fra askeonsdag og frem til påske.

På sykehjemmet ble det, i tillegg til det alminnelige andaktslivet hver annen onsdag, feiret påskegudstjeneste, julegudstjeneste, samt friluftsgudstjeneste på takterrassen i juni.

Oppslutningen rundt Taizégudstjenestene har vært gjennomgående god gjennom året. Vi får gode tilbakemeldinger på disse gudstjenestene og stadig nye mennesker finner veien til kirken disse kveldene.

Lisa Fremstad var dirigent for årets julekor og hadde også ansvar for samordning og regi på de ulike musikalske innslagene inn mot lysmessa 2. søndag i advent. Hun gjorde en veldig god jobb og lysmessa ble også dette året et høydepunkt for mange. Lysmesse med prosjektkor i samarbeid med andre lokale kor er en gudstjeneste som favner vidt i lokalsamfunnet og som vi vil fortsette med å utvikle fremover. Erfaringen så langt, er at prosjektkor inn mot jul synes å ha god appell blant unge voksne, noe som også er en god grunn til å videreutvikle dette arbeidet. Utfordringen inn mot neste års julekor, er å få med flere mannsrøster i koret.

Gudstjenesteteamene våre er veldig rutinerte og profesjonelle og har gjort en enestående jobb gjennom året. Vi har gjort noen endringer i sammensetningen av teamene og alle team består nå av fire personer. Dette har gjort teamene mindre sårbare, og gjør det også lettere å melde forfall når noen melder forfall. Teamene har fortsatt mye å si for fellesskap og nettverksbygging på kirkekaffen.

Fastemessene hadde i 2025 ikke fast ordning med organist og kirketjener, slik at de fleste av messene ble holdt uten tonefølge og praktisk tilrettelegging. Etter evaluering i gudstjenesteutvalg og menighetsråd, ble det vedtatt at det fremover skal være organist knyttet til disse gudstjenestene. Den praktiske tilretteleggingen er det ønskelig at det rekrutteres frivillige medarbeidere til å ha ansvar for fremover.

Gudstjenesteutvalget har arbeidet jevnt gjennom året. Liturgisk har utvalget arbeidet med å komme frem til en fast lokal grunnordning for Store- og smågudstjenestene. Utvalget regner med å ferdigstille dette arbeidet våren 2026. Planen er å utarbeide et fast årshjul for disse gudstjenestene, der de knyttes konkret opp til konkrete tiltak i vår øvrige plan for kirkelig undervisning og læring (KUL). Utvalget vil samtidig lage en plan for hvilke musikalske krefter som er ønskelig inn i de ulike gudstjenestene.

Gudstjenesteutvalget har videre hatt ansvar for to samlinger for gudstjenestearbeidere, én samling for evaluering og samtale med teamene, og én med fokus på læring og kompetanseheving. Det er ønskelig med fortsatt veksling mellom evaluering, samtale og læring i arbeidet med oppfølging av gudstjenesteteamene.

Gudstjenesteplanen gjennom kalenderåret begynner nå å finne en ganske fast og forutsigbar rytme og form, noe som gjør arbeidet enklere og mer forutsigbart for både stab og frivillige gudstjenestemedarbeidere.

## Kirkelige handlinger

Kirkelig årsstatistikk	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025
Tilstede ved gudstjenester totalt	5818	7373	5337	5180	4536	2450	1718	4254	4103	4711	4602
Nattverdgjester	2694	2890	2431	2303	2145	916	633	1262	1215	1549	1433
Antall døpte	47	51	36	40	35	18	27	25	22	37	28
Dåpstall inkl utensokns	101	83	76	69	68	19	61	50	56	71	59
Antall konfirmert	27	23	23	31	19	18	32	26	18	15	27
Konfirmantkull	52	43	43	48	52	51	55	40	52	34	66
Viet i Lambertseter	0	5	1	2	2	1	0	6	1	1	2
Viede totalt	12	15	11	9	11	1	0	12	12	5	12
Gravferder	16	25	38	26	21	15	24	12	10	13	14
Gravferder totalt	81	81	79	72	56	61	69	62	51	56	62
Innmeldinger	0	12	15	3	6	6	9	3	14	14	16
Utmeldinger	55	127	29	30	51	37	36	52	33	53	38
Medlemmer pr. 31.12.	6977	6824	6750	6819	6654	6520	6369	6225	6169	6110	6116

## Kirkemusikk

Tone Knutson Holmgren har vært organist 50 % stilling fra august 2022 til 12. september 2025. Ledig stilling som kantor ble lyst ut tidlig høst, men det ble dessverre ikke tilsatt noen i fast stilling i løpet av 2025.

Kirkemusikeren har ansvaret for planlegging og gjennomføring av gudstjenesten sammen med prestene, og da med særlig vekt på det musikalske. En søndag i måneden er det vikar, og i første halvdel av 2025 var Øyvind Ridley Pihl og Åge Johansen mye brukt som vikar, i tillegg til Åge Reite og Knut Kirkesæther.

Høstens vakanse ble dekket opp ved hjelp av våre faste vikarer Øyvind Ridley Pihl og Åge Johansen, samt Håvar Brennhagen med spill på Lambertseterhjemmet, og Bjørn Helge Gammelsæter og Simen Valldal Johannessen på de store gudstjenestene ved allehelgen, advent og julehøytid.

### Musikk i gudstjenestene

I de fleste gudstjenestene brukes den liturgiske musikken fra Allmenn serie 1.

Ved temagudstjenester og «Gudstjeneste for store og små» legger vi vekt på å bruke andre musikalske uttrykk. Arbeidet med å lande en ny liturgi for disse gudstjenestene fortsetter i 2026.

Det var fire Taizegudstjenester i 2025, hvor Ulla Käll kom med sin gitar for å lede oss i dette med dens liturgiske musikk og sanger.

Til høytider og spesielle anledninger har vi ofte leid inn profesjonelle musikere. Det er et stort løft i gudstjenesten å ha med ekstra musikere.

Vi har ønske om å bruke lokale musikere og jobber med å få mer kontakt med musikere, profesjonelle og amatører i nærmiljøet. Lambertseterskolenes kor og Varia Vocalis er gode samarbeidspartner.

Julaften deltok Lambertseter Ungdomskorps, slik tradisjonen har vært her.



### **Barnekoret Lambert**

Januar 2023 startet vi opp barnekoret LAMBERT og ved utgangen av 2025 hadde vi 10 medlemmer mellom 5-10 år. Koret øver hver torsdag i kapellet, og de deltar på 1-2 gudstjenester hvert semester. I tillegg har de egne konserter og synger innimellom på «Middag for alle». Sofie Gulbrandsen har vært vikar som leder av barnekoret fra september, etter at Tone Holmgren sluttet.

### **Prosjekt Julekor**

Høsten 2023 startet vi prosjekt JULEKOR, noe som ble gjentatt i 2024. Og vi var veldig glade for å oppdage at det var mange som hadde lyst til å være med å synge julen inn i kirken vår!

Lisa Fremstad tok over stafettpinnen i 2025, og samlet rundt 20 sangere. Vi hadde 4 øvelser før vi sang på Lysmesse i desember.

### **Konserter**

I samarbeid med Bekkelaget og Ormøy menighet, ble det igjen arrangert en **Solidaritetskonser**t for vennskapsmenigheten i Beit Sahour i september. Konserten ble en stor opplevelse på mange plan. Omtrent 250 mennesker var samlet, og kvelden bød på store musikalske og kunstneriske opplevelser. I tillegg ble det solgt mat, kaker, kunst og palestinske produkter. Alt til inntekt for menigheten i Beit Sahour, uten noen administrative mellomledd eller honorar som spiser av kaka.

Mange lokale aktører benytter kirken som konsertarena, og i 2025 har det vært konserter i regi av følgende ensembler og grupper:

NOSUS, Karlsrud skoles musikkorps, Varia Vocalis, Oslo Community Choir, Nordstrandkoret og Lambertseter Ungdomskorps.

## Trosopplæring (barne- og ungdomsarbeid)

### **Trosopplæring og trosopplæringsutvalg**

Stillingen som trosopplæringsleder innehas av Marco Da Veiga i en 60 % stilling. Vikar har vært Julia Hadland i forbindelse med fravær og permisjon deler av året.

Arbeidet med revidering av trosopplæringsplanen er videreført, men fokus har først og fremst vært på å gjennomføre veletablerte trosopplæringstiltak som samler flere alderstrinn.

Trosopplæringsutvalget har ikke vært aktivt i 2025.

### **Kontinuerlige trosopplæringstiltak**

#### **Babysang**

Babysang har vært gjennomført annenhver uke unntatt skoleferier gjennom hele året, med kirkemusiker Tone Knutson Holmgren som babysangleder og Ranveig Bredesen som frivillig medhjelper første halvåret, og musikkpedagog Lisa Fremstad fra og med september.

Antall har i snitt vært 10-15 stykker per gang, og ca. 45 ulike barn med foreldre har vært innom i løpet av året. Etter babysangen har det vært servert kaffe/te og vafler. Liv og Karl har stått for vaffelsteking og kaffekoking på dette arrangementet. Det er tydelig at babysang er en populær og god møteplass!



### ***Tidsavgrensede trosopplæringstiltak:***

*Dåpssamtale:* Alle dåpsfamilier som bor i soknet inviteres til dåpssamtale, som regel med et felles måltid på «Middag for alle» først.

*Dåp:* Det var 28 som ble døpt i Lambertseter kirke i 2025, totalt 59 i soknet.

*Sansegudstjeneste:* Gudstjeneste for små og store, spesielt rettet mot fjorårets dåpsbarn.

*Karnevalsgudstjeneste:* Gudstjeneste for store og små på fastelavnssøndag. Pinata og leker for barna etter gudstjenesten, 4-6 åringer.

*Påskevandring:* Det ble laget et opplegg for utendørs vandring, med utstillinger i vinduene og stasjoner rundt kirken. Det ble 2 dager med besøk fra barnehagene i nærområdet.

*Tårnagenthelg:* Lørdagssamling for 7-9 åringer, samt deltakelse i gudstjenesten søndag

*Kirkerottene:* Samarbeid med Bekkelaget og Ormøy menighet. Forestillingen «Kirkerottene og Lea Mus» er i regi av IKO, og ble vist for et stort publikum i kirkerommet. Etterpå var det servering og aktiviteter i menighetssalen.

*4-års kirkebok:* Delt ut på høsttakkefest oktober 2025

*Julevandring:* Besøk av barnehager, fordelt på 2 dager

*Hellige tre kongers juletreffest:* Julevandringsgudstjeneste og juletreffest

*Konfirmasjon:* Årets konfirmantkull var på 27 konfirmanter, fordelt på to konfirmasjons-gudstjenester lørdag 6. september. Kapellan Morten Fjøren ledet konfirmantundervisningen, med assistanse fra vikar på ungdomsarbeid Julia Hadland, samt ungdomsledere og frivillige. Konfirmantene sto selv for planlegging og gjennomføring av en flott Solidaritetsgudstjeneste i fastetiden. Årets konfirmantleir ble gjennomført i juni på KRIKs KonfACTION i Bø.

*Lederkurs:* Vi arrangerte lederkurs for konfirmantene, høsten 2025, i samarbeid med Manglerud menighet. Det var 11 deltakere til sammen på kurset. Vi hadde samlingene stort sett i Lambertseter menighet. Kapellan Morten Fjøren var ansvarlig for kurset sammen med kapellan i Manglerud, Birgitte Kessel.

## **Samarbeid med barnehager og skoler**

Samarbeidet med barnehagene og skolene er først og fremst knyttet til jule- og påskevandring, samt skolenes julegudstjenester. Kirken sender ut invitasjoner til vandring til barnehager som har oppgitt kontaktperson, og begge vandringene fikk stor oppslutning i 2025. Det er god kontakt med barnehager og skoler, og stor positivitet rundt oppleggene. Det har også vært besøk av skoleklasser og barnehager utenom høytidene.

## Diakoni og voksenarbeid

I tråd med menighetens visjon «Se og bli sett» har Lambertseter menighet diakoni som hovedfokus for det meste av menighetsdriften. Det diakonale arbeidet i menigheten omfatter både oppfølging av enkeltpersoner, egne diakonale arrangementer, og større prosjekter i samarbeid med andre aktører.

Flere diakonale ansattressurser gjør at vi som stab med hjelp av menighetsråd og frivillige har et tydelig og naturlig diakonalt fokus.

### Prosjekt Diakoni Unge voksne (18-30 år):

I februar 2024 startet vi opp et nytt og spennende diakonalt prosjekt rettet mot unge og unge voksne i alderen 18-30. Prosjektet er finansiert gjennom Kirkerådet og Tilleggsgavefondet og strekker seg over tre år. Marco Da Veiga er ansatt i en 40 % stilling som diakonal medarbeider, og har satt i gang aktiviteter og tiltak rettet mot unge voksne her på Lambertseter. I desember 2025 startet Sindre Stokken i en 30 % stilling, med målsetning om oppstart av åpen kirke for unge voksne på mandagskvelder fra tidlig 2026.

### Logos meditasjon

Logos meditasjon er et sted hvor vi vender blikket innover for å søke indre fred og ro. Målet er å bruke denne tiden til å reflektere og kjenne på egne følelser og tanker. Det avsluttes med enkle yoga øvelser og mat. Tilbud annenhver uke ble gjennomført første tertial 2025.

### La oss prate

Samtaletilbud for aldersgruppen 18-30, én-til-én samtaler med diakonal medarbeider.

### Samtaler/sjelesorg

Det er fortsatt stort behov for sjelesorgsamtaler i menigheten. Vi er glade for at mange mennesker fortsatt søker til kirken for samtale og hjelp i vanskelige livssituasjoner og ser dette som en viktig del av kirkens arbeid.

### Årlige arrangementer

Måltidsgudstjenesten skjærtorsdag har en tydelig diakonal profil og vi var mange til bords denne spesielle dagen.

Minnegudstjeneste allehelgensdag ble også en fin opplevelse, med sterke tekster, flott musikk og god bevertning.



### **Middag for alle**

Konseptet «Middag for alle» én torsdag i måneden er stadig en stor diakonal suksess. 50-80 mennesker i alle aldre deltar jevnlig på disse middagene.

Vi har bl.a. servert lapskaus, fiskesupper, grønnsaksupper, taco, fårrikål og julegrøt, og vi har fått mange gode tilbakemeldinger på dette diakonale lavterskeltilbudet til store og små i menigheten. Dåpsfamilier, barnekorfamilier og konfirmanter er blant de som har deltatt på middagene, og det har vært konserter med barnekoret eller avslutning i kapellet etter middagen.

### **Filmklubb**

På onsdag formiddag har det vært filmvisning i Bomberommet. «Kinosjef» er Karl Aarmund Erøy, og filmer i mange ulike genre har vært vist, alt fra Lambertsetertrilogien til nyere favoritter. Kaffe, saft og popcorn blir servert til de som kommer.

### **Torsdagstreff**

Torsdagstreffet har samlinger annenhver torsdag kl.12 i kirkestuen.

Karl Aasmund Erøy er vertskap og koordinator for samlingene, og andaktene holdes av bl.a. pensjonert diakon Gunhild Andersen, menighetens prester eller andre inviterte gjester. I tillegg har flotte frivillige stått for oppdekking, servering og rydding i forbindelse med disse treffene. På torsdagstreffene arrangeres det også fast åresalg med premier som deltakerne på treffet selv har med. Inntektene av utlodningen går til Stefanusalliansen og vårt misjonsprosjekt i Egypt.

I september fikk vi besøk av Eyvind Skeie på torsdagstreffet, og han fortalte om sitt engasjement for Stefanusalliansen i Egypt.



### **Kafé Friheten**

Samarbeidet med Frivillighetssentralen fortsatte i 2025 og «Kafé Friheten» har hatt sine faste treff hver dag mellom 11.30 og 14.00 gjennom hele året. På «Kafé Friheten» møtes man til en hyggelig prat over en enkel kopp kaffe og noe å bite i. Dette fellesskapet har fortsatt å utvikle seg gjennom 2025, og det er et viktig sted for støtte, fellesskap og nettverksbygging.

«Kafé Friheten» er et diakonalt lavterskeltilbud og et viktig møtepunkt for mennesker som er hjemme på dagtid. Konseptet er veldig enkelt: Frivilligsentralen stiller med kaffe og kjeks, mens menigheten stiller med lokale. På sommerstid har det vært utendørs samlinger på benkene ved siden av tusenårstreet og det har i tillegg vært avholdt ulike fellesskapsarrangementer i høytidsperiodene gjennom året i regi av Frivillighetssentralen. I tillegg var Kafé Friheten på gårdsbesøk på Lillebru gård, der de ble servert rømmegrøt, spekemat, rabarbrasuppe. I tillegg fikk de som hadde lyst prøve seg på hesteryggen.

### **Julegaveaksjonen**

Innsamlingen av gaver på Lambertseter senter ble etter tradisjonen gjennomført i samarbeid med Frivilligsentralen, Lambertseter Senter og Kirkens Bymisjon. Frivilligsentralen stod for transport fra senteret til Myrsnipa.

### **Busstur til Blåfarneværet**

Menighetens diakoniutvalg arrangerte tur til Blåfarneværket med buss. Menigheten dekket leie av bussen, og deltakerne betalte selv det de ønsket av servering i kafeen.

### **Kirkekaffe**

Kirkekaffen etter gudstjenesten et viktig møtepunkt for mange. Her er det alltid god stemning, og praten går løst rundt bordene.

### **Menighetens sommerfest**

I juni inviterte vi til sommerfest i menighetssalen, det ble servert spekemat med tilbehør og musikalske innslag ved Håvar Brennhagen.

### **Temakvelder**

I løpet av 2025 ble det arrangert tre temakvelder, to i regi av diakoniutvalget og en i regi av gudstjenesteutvalget.

Livssorg og livsmestring var tema da Heidi A. Madsen besøkte kirken i mai. «Alle kan kjenne på at livet kanskje ikke ble som vi håpet eller ønsket. Hvordan kan vi møte denne sorgen? Og hva skal til for å komme seg videre? Hvordan kan livssorgen bli en ressurs og gjøre deg sterkere og mer robust?».

I oktober var temaet «Sorg har ingen alder». Bente Sætre snakket om å leve med vonde erfaringer og å møte tap som eldre. På denne kvelden fikk vi også besøk av en visetrio som sang og spilte for oss.

I november var temaet advent og håp, med Sjur Isaksen. «Hva vil det si å leve håpefullt? Kan adventstiden bli en øvelse i håpsarbeid?»

På alle temakveldene er det blitt servert suppe og enkel kveldsmat, og det har vært gode samtaler rundt bordene om de ulike temaene.



### **Bibelskurs**

Menigheten inviterte til to samlinger med bibelskurs i regi av bibel.no i fastetiden i april 2025. Kursene ble holdt av Helene Fagervik og Ann Kristin Aasmundstveit. Kursene var satt opp på onsdager i forbindelse med fastemesser, og det ble servert enkel kveldsmat.

### **Barnebruktmarked**

Etter suksessen i 2024, ble det arrangerte to barnebruktmarked i 2025 – et i mars og et i oktober. Ideen til et «barnebruktmarked» kom fra medlem i menighetsrådet, Helen Gilbrant, som hadde gode erfaringer med dette fra Svenska Kyrkan. Dette er et bruktmarked hvor man kunne booke bord for å selge klær, sko, leker og utstyr til barn i alderen 0-8 år. Inntektene fra leie av bord og kafesalg gikk til Sykehusklovnene, og det er samlet inn mer enn 10.000 kr totalt.

## Kunstutstilling

I mars åpnet en utstilling med tre lokale kunstnere i Kirkestuen i Lambertseter kirke. Bjørg Tvinnereim Moe og Anne Kristin Gjertsen deltok begge med malerier, Berit Irene Vik Svendsen deltok med glasskunst. Mange møtte frem på åpningsdagen, det ble servert forfriskninger og holdt en minikonsert. Utstillingen var åpen i tre dager, og det var et meget vellykket arrangement. Kunstnerne donerte en andel av salget til det kirkemusikalske arbeidet for barn i menigheten



## Utlån av lokaler

Menigheten stiller også lokaler til disposisjon for enkelte grupper, slik som for eksempel NA som har faste møter i kirkebygget året igjennom. Tro og Lys Lambertseter har tidligere hatt sitt faste samlingssted i vår kirke, men gruppen ble nedlagt tidlig i 2025.

## Lambertseterhjemmet

Samarbeidet med det nye Lambertseterhjemmet fungerer utmerket og det betyr mye for mange. I 2025 har vi hatt fast andaktsturnus hver annen uke, i tillegg til gudstjenester til jul, påske og sommer. Andaktene har en fast rytme, der det veksles mellom andakt med ønskesang, lystenningsandakt, og andakt med nattverdsfeiring. De fleste andaktene holdes i bistroen, mens nattverdsandaktene som oftest skjer i seremonirommet i underetasjen. I tillegg til andakts- og gudstjenestelivet, er menighetens prester tilgjengelige for sjelesorgsamtaler, søknebud og dødsleier.

## Gruppe for sentrerende bønn i samarbeid med Areopagos

Sentrerende bønn er en form for kristen meditasjon, nærmere bestemt en kontemplativ meditasjonsform. Gruppen for sentrerende bønn i Lambertseter startet opp høsten 2013. Det er mellom 5 og 15 personer som deltar på hver samling. Gruppe for sentrerende bønn møtes i kapellet hver 3. tirsdag kl. 19.50–21.00. Gruppen ledes av Tore Laugerud og Asle Røhne Rossavik.

Samlingene sendes direkte i en lukket Facebook-gruppe som heter Sentrerende bønn – digitalt praksisfellesskap. Gruppen har for tiden i overkant av 400 medlemmer.

Det er også tilbud om 6-timers introduksjonskurs i sentrerende bønn. Dette kan bestilles via [www.areopagos.no](http://www.areopagos.no)

### Retreat i hverdagen

Forum for åndelige veiledere og Oslo Bispedømmekontor arrangerte «Retreat i hverdagen» med Lambertseter kirke som base i mars. Opplegget bestod av fellessamling ved oppstart på søndag og avslutning på onsdag, og daglige samtaler med veiledere.

### Strikkekvelder og adventsbasar

I 2025 arrangerte vi Strikkekvelder hver 14. dag, bortsett fra på sommeren. Antall deltakere varierte fra 8-16 personer. Et av formålene er å samles til et uformelt fellesskap mens vi strikker, hekler og skravler, eller bare skravler. Vi erfarer at Strikkekveldene er en god møteplass.

Første søndag i advent arrangerte vi Adventsbasar. Der var det hjemmelagede produkter til salgs og på gevinstbordet. Det var alt fra bakevarer, godis, strikkede plagg og heklede ting. I tillegg var det salg fra kafeteria. Vi fikk inn ca. kr. 2318.000 og pengene gikk til menighetens misjonsprosjekt via Stefanusalliansen.

Vi takker for alle som bidro med gevinster eller på annet vis støttet arrangementet, hver på sin måte.

Lambertseter kirkes

## Adventsbasar

Søndag 30.nov

Gudstjeneste kl. 11  
Basar fra ca. kl. 12 –14.30

Salg av:

PØLSER, KAFFE og KAKER

HÅNDARBEID og JULESNOP

ÅRESALG og LODDSALG

Inntektene går til  
menighetens misjonsprosjekt:  
Stefanusalliansens arbeid i Egypt



ØEN NORSKE KIRKE  
Lambertseter menighet

## **Dialogisk menighet - Fremtiden bor hos oss**

«Kirke i mangfold og uenighet» ble arrangert i oktober 2024 og vi har arbeidet aktivt videre med denne utfordringen i 2025. Vi lever i et mangfoldig samfunn som det er spennende å være kirke i. Den norske kirke har fortsatt en majoritetsposisjon nasjonalt, men i lokalsamfunn kan medlemmer av kirken være i et mindretall. Hva vil det si å være kirke i et mangfoldig lokalmiljø? Hvordan møter vi de som har annen tro eller livssyn?

I kirken sier vi ofte at "alle er velkomne", men klarer vi å ha rom for uenighet med alle i kirken og menigheten? Har vi et lokalt uenighetsfelleskap? Kirkelig Dialogsenter er et kompetansesenter for religionsmøte og dialog i kirke og samfunn. Siden mars 2025 har Kirkelig dialogsenter også Oslo innehatt rollen som koordinator i FBHO.

Lambertseter menighet har vært medlem av Fremtiden bor hos oss siden 2024. Nettverket består i dag av 15 medlemsmenigheter, med hovedvekt fra Oslo, som alle er en del av urbane, flerreligiøse og flerkulturelle samfunn. Nettverket henter inspirasjon fra nettverket FBHO Sverige, som har eksistert i 20 år. Der har det gjennom årene vokst fram ny tenkning om hvordan vi kan være kirke i et flerkulturelt og flerreligiøst nærmiljø. Nye samarbeidsrelasjoner i lokalmiljøene har oppstått. En nytenking om teologi, menighetsfelleskap og kirkens rolle som talerør for rettferdighet og solidaritet har utviklet seg.

FBHO-menighetene har ofte en tydelig diakonal profil. Mange menigheter rundt om i Norge ønsker å jobbe mer med hvordan de kan være kirker på de stedene vi er. Vi har mye å hente i å dele erfaringer med hverandre, samle kunnskap som finnes lokalt og reflektere over den sammen. Skape og dele metodikk og utvikle teologi og praksis som den norske kirke trenger. Vi tror nemlig at det som skjer i våre menigheter nå, også vil bli virkeligheten hos mange flere i årene som kommer. Gjennom FBHO-nettverket gir vi oss selv en mulighet til å tenke høyt sammen, dele erfaringer, gi hverandre mot og pågangsmot til å gå videre med idéer. På mange måter legger vi grunnlaget for en fremtidig virkelighet for Den norske kirke.

### **Medlemmene i FBHO i Dnk vil:**

- Utvikle teologi i møte med en ny kontekst i urbane strøk.
- Støtte hverandre i utvikling av gudstjenester og diakonal og pedagogisk praksis.
- Skape og dele metodikk.
- Oppmuntre og støtte hverandre i opinions- og politisk påvirkning.
- Gjennomføre konferanser og møter.
- Påvirke via media.

## Misjon

### *Misjonsprosjektet med Stefanusalliansen*

Menighetsrådet har siden 2012 hatt misjonsavtale med Stefanusalliansen om misjonsprosjektet Anastasia i Egypt. Avtalen tegnes for perioder på 3-4 år, og har blitt utvidet til å omfatte Stefanusbarna i Kairo. I januar 2022 vedtok menighetsrådet forlengelse av avtalen for perioden 1.2.22-31.1.25.

Pengene til prosjektet samles normalt inn ved jevnlig kirkeofringer gjennom året, givertjeneste, loddsalg på torsdagstreff, adventsbasar o.l.

Innsamlingsmålet for 2025 var på kr 15.000, og det ble samlet inn hele kr 36.600 kr.

## Vennskapsmenighet

### **Årsmelding 2025 for vennskapsmenighetskomiteen (VMK)**

Siden 2020 har Bekkelaget og Ormøy menighet (BOM) hatt en vennskapsmenighetsavtale med den lutherske menigheten i Beit Sahour på Vestbredden. Fra annet halvår 2024 ble arbeidet organisert som et samarbeid mellom BOM og Lambertseter menighet (LM) på norsk side og Beit Sahour lutherske menighet i Palestina.

Første halvår 2025 besto vennskapsmenighetskomiteen av Eilert Rostrup, Harriet Natvig, Maj Volden og Eli Djupvik fra BOM. Fra LM stilte Christian Danielsen, Borgny Vestli, Randi Thelle og Barbro Schmedling. Fra høsten 2025 avsluttet Natvig og Volden (BOM) og Danielsen (LM) sitt arbeid i komiteen, og ble da erstattet av Eivin Sundal og Heidi Kvalvaag (BOM) og Trine Vestli Andersen (LM).

I hele 2025 hadde komiteen 9 møter og behandlet 47 saker. I tillegg til store programsaker som planlegging og evaluering av solidaritetskonsert i Lambertseter kirke i september, jobbet komiteen også med temakvelder, nyrekruttering av komitemedlemmer, kontakt og relasjon til partnermenighet i Palestina, nettverksrelasjoner i Oslo bispedømme, og ikke minst mange samtaler og vurderinger av hvordan den pågående krig og etniske rensing i Palestina også var agendasettende for vårt kirkelige samarbeid.

Solidaritetskonserten ble besøkt av om lag 250 mennesker, og ble gjennomført med fantastiske bidrag fra lokale amatører, lokale og nasjonale «stjerner», og ikke minst en veldig stor innsats av frivillige medarbeider på logistikk og praktisk tilrettelegging. Konserten brakte inn i overkant av kr 40.000,- som i sin helhet gikk til å støtte vår samarbeidsmenighet i Beit Sahour og deres diakonale arbeid for barn og unge. Til konserten hadde vi besøk av Imad Haddad, tidligere sokneprest i Beit Sahour og nå (fra januar 2026) biskop i ELCJHL (Evangelical Lutheran Church in Jordan and The Holy Land). Det kan og nevnes at i vår evaluering har vi bemerket at vi er overrasket at såpass få av aktive medlemmer i menighetene støttet opp om konserten.

I mai hadde vi besøk av Munther Isaac, sokneprest i Beit Sahour og fra sommeren 2025 sokneprest i Ramallah. Ashraf Tannous ble fra august 2025 innsatt som ny sokneprest i Beit Sahour, og gratulasjons- og velkomstbrev ble sendt fra komiteen. I november 2025 ble også Beit Sahour lutherske kirke besøkt av Heidi Kvalvaag og Eilert L. Rostrup fra komiteen.

Det ble i 2025 også gjennomført en temakveld i regi av komiteen: «Fersk rapport fra Vestbredden» ved Torbjørg Aalborg, etter hennes deltakelse i det kirkelige ledsagerprogrammet våren 2025.

Vennskapsmenighetskomiteen har skrevet fast i våre to menighetsblad. På menighetenes fire gudstjenestesteder har det til sammen vært 14 kirkeofringer til vår vennskapsmenighet i Beit Sahour, hvorav tre på Bekkelaget menighets gudstjenester i sommerferieavviklingen. Noen enkeltgaver, fast givertjeneste, utlodning av bilde (donert av Bjørg Thorhallsdottir) og ikke minst solidaritetskonserten resulterte i nærmere kr 136.000,- som vi kunne bidra med som støtte til arbeidet i Beit Sahour.

Vennskapsmenighetskomiteen arbeider for å gjøre våre egne menigheter kjent med menighetsliv og hverdagsliv slik det oppleves av våre venner i Beit Sahour. Vi forsøker å skape åpne rom i våre menigheter for samtale om den prekære situasjonen i Palestina og Israel. Vi håper også at det kan etableres personlige vennsksrelasjoner mellom menighetslemmer på begge sider. Vår visjon er at vi gjennom bønn og i form av konkret omsorg og solidaritet skal kunne bygge vennskap og være medvandrerere med de kristne i Beit Sahour og palestinere i denne lille byen. Komiteens arbeid er basert på de verdier vi utleder fra tenkningen om Kristi legeme og de mange lemmene, nemlig likeverd, tilhørighet og solidaritet.

## Informasjon

### *Menighetsbladet*

Borgny Vestli har vært redaktør av menighetsbladet i 2025. Menighetsbladets øvrige redaksjon har bestått av Heidi A. Madsen og Trine V. Andersen. Layout: Helen Fjeld Langrind.

En stor takk til stab, alle andre bidragsyttere og våre annonsører. Menighetsbladet kom ut med 2 utgivelser i 2025 Opplaget er på ca. 6500 blader.

### *Nettside, sosiale medier, oppslagstavler og annonsering*

Vi har en utvendig oppslagstavle ved inngangspartiet nede.

Vi benytter også infoskjermer ved inngangspartiene, disse ble oppgradert i 2025.

Våre gudstjenester fremkommer på gudstjenestelisten i Aftenposten og Vårt Land.

Nettsiden brukes og oppdateres aktivt. Menigheten er også til stede på Facebook og Instagram, og det har vært jobbet aktivt med å være synlig på disse plattformene.

## Kirkebygget

Lambertseter kirke ble innviet i 1966.

Daglig leder og Kirkelig fellesråd i Oslo følger opp slik at bygningsmassen blir ivaretatt på best mulig vis, og eventuelle utbedringer gjøres ved behov.

Innvendig har fokus vært på å holde kirken ryddig og presentabel, og frivillige har på dugnad deltatt i opprydningen. Vi har videreført tradisjonen med å benytte de store vinduene til utstillinger i forbindelse med høytider som påske og jul, noe som er godt synlig fra veien og for alle som ferdes rundt kirken.

### **Faste leietakere i 2025:**

Frivillighetssentralen holder til i det gamle kontoret ved inngangen nede og i Kirkestuen, og har fortsatt kirken som sin faste base selv om de formelt har sagt opp leieavtalen. Menigheten er veldig fornøyd med det gode samarbeidet med Frivillighetssentralen, og at aktiviteten på huset holdes oppe med bl.a. «Kafe Friheten» og «Lørdagshygga».

NIF - Norway International Fellowship har avtale om å bruke kirkerommet og menighetssalen på søndager, samt leserommet og menighetssalen på fredagskvelder. NIF flytter aktiviteten til andre tidspunkt eller til annet lokale på dager menigheten har arrangementer eller kveldsgudstjeneste.

Home-Start Familiekontakten Norge i regi av Frelsesarmeen er fast leietaker fra 2022. Et kontor er stilt til disposisjon, og to ansatte har i 2025 hatt sitt daglige virke i kirkens lokaler.

NA (Anonyme Narkomane) har fire ulike grupper med faste møter, både ukentlig og månedlig, enten i kirkestuen, på leserommet eller i bomberommet.

NBQL (Nordstrand og Bekkelaget Quiltelag) har møter hver måned i kirkestuen. Mayas kultur- og musikkskole har undervisning på tirsdager i bomberommet.

### **Øvrig utleie:**

Bydel Nordstrand har hatt en rekke møter, kurs og samlinger i både menighetssalen og kirkestuen.

NOSUS ungdomsorkester, Lambertseter Ungdomskorps og Karlsrud skoles musikkorps har hatt både øvelser og konserter for sine musikere.

Utover dette har menighetssalen og kirkestuen vært utleid til bl.a. borettslagenes generalforsamlinger og andre årsmøter, dåpsfester, konfirmasjoner, fødselsdager, selskaper, juletreffester og minnesamvær.

## Grønn gruppe

I menigheten er det etablert en gruppe med frivillige – Grønn gruppe – som jobber med å stelle blomster i bed, krukker og kasser rundt kirken. I tillegg dyrkes litt grønnsaker i pallekarmen på området mellom kirken og parkeringsplassen.

Medlemmene i Grønn gruppe møtes på våren for å planlegge sesongen og på høsten for å oppsummere sesongen og ta med erfaringer videre. I 2025 ble det arrangert dugnad 8. mai og 25. september. Vi fikk med flere frivillige til å holde i gang vanningen gjennom sommeren.

Grønn gruppe deltok på Høsttakkefesten. Noe av det som var dyrket i hagen ble båret frem i prosesjonen ved starten av gudstjenesten. Grønn gruppe sto også for suppe til kirkekaffen, og noe av avlingen ble loddet ut.

Vi hadde i 2024 en befaring rundt kirken med representant fra Bymiljøetaten (Bård Bredesen). Dette for å sikre at arbeidet vi gjør i hagen ikke er i konflikt med den verneverdige Lodnefiol som er påvist på kirkens område. Det som ble påpekt fra Bymiljøetaten var at området må holdes åpent, slik at lys og luft slipper til. I tillegg ble det påpekt at vi har en del uønskede arter som med fordel kan fjernes. Dette gjelder bl.a. flere typer mispel.

To deltakere fra Grønn gruppe deltok på et informasjonsmøte på Deichmann i Bjørvika i november 2025. Møtet ble arrangert av Bymiljøetaten og handlet om hvordan man kan søke om midler fra «Urbant Landbruk». Grønn gruppe undersøker også om det er andre støtteordninger vi kan søke om midler fra for 2026.

Det er deilig å være ute, grave i jorda og se at det gror og blomstrer. Alle er hjertelig velkomne til å være med å gjøre det fint rundt kirken. Ta kontakt med daglig leder for mer informasjon.

## Menighetsråd

Menighetsrådet er valgt for perioden 2023-2027. Leder og nestleder konstitueres hvert år.

Faste medlemmer:

Christian Danielsen (leder for ett år)

Mette E. Berglund (nestleder for ett år)

Lise Ingebretsen Larsen (KFIO-representant for 4 år)

Trine Vestli Andersen

Arild Simonsen

Helen M. Gilbrant

Varamedlemmer:

Lisbeth Adamsson

Liv Johansen

Jens-Petter Homleid

Christian Agbalekpor

Daglig leder har deltatt i rådets møter som sekretær. Menighetsrådet har i 2025 hatt arbeidsutvalg som bestod av leder og nestleder i rådet, samt sokneprest og daglig leder.

Menighetsrådet har hatt til sammen 10 møter og behandlet 102 saker gjennom året. Det har vært 10 møter i arbeidsutvalget (AU). Årsmøtet ble avholdt 11. mai.

Menighetsrådet hadde en heldagssamling i Gamle Aker kirke 22. februar 2025.

Det er fire utvalg opprettet av menighetsrådet:

- Gudstjenesteutvalg
- Diakoniutvalg
- Trosopplæringsutvalg
- Musikk- og kulturutvalg

## Medarbeidere

### I 2025 var følgende personer ansatt i Lambertseter kirke:

For Oslo bispedømme:

*Barbro Schmedling*, sokneprest, 100% stilling

*Morten Huuse Fjøren*, kapellan, 100 % stilling

For Kirkelig fellesråd i Oslo:

*Anne Gro Engen*, daglig leder i 100 % stilling

*Tone Knutson Holmgren*, organist i 50% stilling t.o.m. 12. september

(samt barnekor/babysang/informasjon 25 % stilling, herav 20% menighetsfinansiert)

*Marco Da Veiga*, trosopplæringsleder i 60 % stilling

*Alexandra Tidemandsen* og *Julia Marie Hadland* - kirketjenere på timeavtaler

*Julia Marie Hadland*, trosopplæringsmedarbeider, vikar

For Lambertseter menighet:

*Maria Fermin*, renholder, 16% stilling.

*Mina K. Grandahl*, ungdomsarbeider, 20 % stilling

*Julia Marie Hadland*, ungdomsarbeider, vikar

*Marco Da Veiga*, diakonal medarbeider, 40 % stilling

*Karl Aasmund Erøy*, diakonal medarbeider, 20 % stilling

*Sindre A. Stokken*, diakonal medarbeider, 30 % stilling fra 1. desember

## Frivillige

### Tusen takk til alle menighetens frivillige!

Det har vært lagt ned et stort arbeid i 2025 – både i timer, engasjement, omsorg, tunge løft og hardt arbeid for fellesskapet.

Rydding, vasking, maling, oppfølging av kirkens duker, blomster, liturgifarger og lys, vaffelsteking, forberedelse til kirkekaffe, kakebaking, middagslaging, oppvask og alle former for kjøkkentjeneste, dugnader både inne og ute, kjøring av stoler, rigging av utstyr, og ikke minst alle oppgaver som løses i gudstjenesteteamene.

I tillegg er det aktive ungdomsledere og mange gode hjelpere som stiller opp for å lage aktiviteter for barn, ungdom og voksne.

Uten alle våre frivillige hadde vi ikke kunnet drifte menigheten på denne måten.

# Økonomi – Årsberetning for 2025

## Virksomhetens art og sted

Lambertseter sokn ligger i Søndre Aker prosti og har 6.110 medlemmer. Soknet har én kirke, driver kirkelig virksomhet som gudstjenester og utfører kirkelige handlinger som dåp, vigsel og begravelser. Annen kjerneaktivitet er diakoni, barne- og ungdomsarbeid, konfirmantarbeid og soknet utgir menighetsblad. Menighetens kontor ligger i kirkebygget med tilhørende menighetssal, kirkestue og mindre lokaler som leies ut til nærmiljøet og brukes i menighetens eget arbeid.

## Årsregnskapet

Soknet har et budsjett på 1 821 600 kr. Årets resultat viser et overskudd på 1.059 kr (mindreforbruk).

Det har vært en økning på nær kr 56.000 i leieinntekter for utleie av lokaler til møter, selskaper og konserter sammenliknet med 2024, men noe lavere enn budsjettet. Prosjektet diakoni unge voksne startet opp i februar 2024. Det var budsjettet med kr 330.000 i sitt andre år (2025), men endte på kr 233.209, herav noe mindre bruk av midler fra bundne fond. Prosjektet er finansiert av Kirkerådet/Tilleggsgavefondet (83 %) og menigheten (17 %), og siste del av tilskuddet, kr 330.000 fra Kirkerådet er nå mottatt og avsatt til fond.

Det har vært fravær og vakanser som har ført til lavere lønnskostnader enn budsjettet. Lønnsrefusjoner fra NAV er ført som inntekt og må ses i sammenheng med lønnskostnader. Fondene har gitt en god avkastning i 2025, og renteinntekter og utbytte er på 148.682 kr. Bruk av disposisjonsfond er 174.777 mindre enn budsjettet.

Menighetens likviditet og soliditet er god, og det er ikke langsiktig gjeld.

## Likestilling

Menighetsrådet har 10 medlemmer – 6 faste og 4 vara. I tillegg har Sokneprest fast plass, og Daglig leder er sekretær for rådet. Rådet har 6 kvinnelige og 4 mannlige medlemmer dvs. 60/40 fordeling.

Lambertseter Sokn har 6 ansatte, 4 menn og 2 kvinner.

Prestene i soknet er ansatt i Oslo Bispedømmeråd. Øvrige stabsansatte er ansatt i Kirkelig fellesråd i Oslo. Det vises til deres årsberetninger og soknets årsmelding for nærmere informasjon om kjønnsfordeling og likestilling.

Vi viser til menighetens årsmelding 2025 for ytterligere informasjon.

Oslo 28.2.2026

Anne Gro Engen  
Daglig leder

Christian Danielsen  
Menighetsrådsleder





